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Ове године у октобру навршава се 50 година откад је Андрић примио Нобелову награду,
а осим неколико спорадичних манифестација и личног подухвата Емира Кустурице, који
подиже Андрићград, држава овај јубилеј суштински и неће обележити (ако се нешто не
промени до краја године). Да ствар буде још гора, нико од надлежних није се сетио ни
да је ове године 300 година од рођења Руђера Бошковића, научника који је увршћен
међу 100 најзнаменитијих Срба свих времена.

  

Према Кустуричином мишљењу, све то је комбинација немара и лоше концепције,
типичне за нашу државу, која се одриче сопствене културе и традиције.

  

- Држава која не мари за педесетогодишњицу Нобелове награде мора да је у тешкој
кризи. Без Иве Андрића и његове генијалности, духа, тешко да бисмо уопште могли да
говоримо о овој држави. А она то заборавља. Као да је неко тера да заборави ко су и
шта су представљали људи који су поникли одавде. Нажалост, тај процес траје већ 10
година, та нека аутоденационализација, која је потпуно сулуда. То одрицање од једне од
најснажнијих тачака идентификације овог народа. И стварно би неки психопатолози и
социјални стручњаци морали да испитају о чему се ту ради. Заборав у који се Иво
Андрић ставља јесте кулминација немара и концепције, која је и скројена тако да све што
је национално, све што је у традицији, нестане - оштар је Кустурица, који је недавно са
председником РС Милорадом Додиком представио пројекат изградње Андрићграда.

  

Кустурица каже да то што Србија заборавља да обележи тако значај догађај, док се РС,
с друге стране, на највишем нивоу спрема за јубилеј, показује да је реч о избору
приоритета.

  

- Лаж је да нема новца за то. Држава не сме да буде нити је само оперативни систем,
већ нешто што стоји на темељима националне културе и традиције. И тако је од Финске
до Америке, од Америке до Јапана, до Русије. И РС је у оскудици истој као и Србија, па
обележава педесетогодишњицу. Да ли ико може да замисли на овој планети да се,
рецимо, једна Француска лиши Раблеа или Балзака? - завршава питањем Кустурица.
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